



Franqueo concertado

Año XXXVII Núm 11 180

Jueves 15 de noviembre de 1934

PERIÓDICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo num. 4. Teléfono, 31. Apartado, 35.

AUDACIA INTOLERABLE

Ayer estuvo en el Congreso una comisión de extranjeros comunistoides, entrevistándose con el presidente de la Cámara, a quien pidieron invitaciones para asistir a la sesión, y pretendiendo hablar con el Sr. Gil Robles, con ánimo de hacer una investigación sobre el movimiento revolucionario. Los extranjeros llegaron a la Cámara acompañados de un diputado socialista, ausentándose poco después por indicaciones del Sr. Alba.

Según frase del jefe de la CEDA nos han tomado, sin duda, por una colonia de cipayos. Lo que está sucediendo en España pasa ya el límite de lo extraño e inexplicable y la audacia de los socialistas e izquierdistas de toda laya, a quienes apoyan y favorecen poderes ocultos internacionales, raya en lo inverosímil. Porque son las sectas internacionales las interesadas en hundir a España en el descrédito, exhumando la leyenda negra que ellas y solo ellas, inventaron y propalaron tiempos atrás. Entonces, cuando circulaban tantas infamantes calumnias contra España, a ningún país se le ocurrió enviar delegados a probar sobre el terreno la verdad o mentira de las imputaciones que divulgaba la prensa judía.

Ni cuando fueron caballeros y patriotas las víctimas del furor implacable y despótico de Azaña y Casares Quiroga y fué Albiñana secuestrado en un país inhóspito e insalubre, sin causa bastante para justificar la crueldad con él empleada, tuvieron a bien los extranjeros en venir a España a cerciorarse de la saña y del odio puestos en juego por gobernantes absolutistas y despechados contra sus adversarios políticos. Ni en dos años y pico de desahucios azañista-socialistas contra la Iglesia, el Ejército, la Magistratura, la Enseñanza y la Prensa derechista, ni en los vandalismos impunes de mayo del 31 en Madrid, Málaga y otras poblaciones, surgió ninguna misión extranjera para protestar, en nombre de los tan cacareados «Derechos del hombre». Ni se asomó a España ningún altruista de allende los Pirineos cuando caían en las calles tantas víctimas de los atentados socialistas. Ni Bata, ni Villa Cisneros, ni Castiblanco, ni Casas Viejas, ni tantos atropellos cometidos contra la propiedad y la libertad ciudadana fueron suficientemente eficaces para despertar la sensibilidad internacional que ahora parece querer agitarse. Es que en los tiempos en que ocurrían estos hechos persecutorios y sangrientos España marchaba sobre ruedas engrasadas por los poderes extranjeros y muy a gusto de propósitos antiespañolistas.

Ahora, ¡oh! ahora ya no es así; por eso suenan las desgarraduras de las tónicas de los fariseos internacionales y se hieren las fibras sensibles de los agiotistas judío-masónicos.

No hace muchos días hubo de hacer el doctor Albiñana en las Cortes esta denuncia gravísima: «Las fuerzas internacionales han enviado a España a unos cuantos canibales extranjeros para realizar investigaciones tendenciosas sobre lo ocurrido. Y si esto se consiente, no hay vergüenza en el Gobierno ni en la República.» (Muy bien. Aplausos.)

Lo que el doctor Albiñana denunció en pública sesión de Cortes ha tenido realización. La misión extranjera ya está ahí. Si no logran llevar a cabo lo que pretenden los enemigos de España, al menos sus intentos se han puesto de manifiesto. Y es que—ya lo había dicho antes el diputado nacionalista refiriéndose a mediatizaciones extranjeras:—«Las fuerzas que actúan contra España son dos: la internacional marxista—incluidos socialistas y comunistas—y otra que interviene, terminada la revolución y llegada la hora de la justicia.»

Se conoce que, fracasada la primera, se intenta la segunda con fines inconcebibles, pero que saltan a la vista.

Después de la intentona revolucionaria

Ha sido detenido el que se erigió en «director,, del Hospital de Oviedo

Las excitaciones de Crescencio Bilbao

El gobernador general de Asturias

MADRID.—Al regresar ayer de su visita al jefe del Estado, el señor Letroux participó a los informadores que había sido nombrado gobernador general de Asturias el Sr. Velarde, actual gobernador de Vizcaya.

Se disfrazó de mendigo

GIJÓN.—Se ha sabido que un revolucionario disfrazado de mendigo logró hacerse admitir por las monjas del convento de San Pelayo de Oviedo, en el que logró averiguar cosas de gran interés para los rebeldes. Así lo comunicó a éstos, quienes, por la importancia estratégica del convento, se apoderaron de él como es sabido para poder bombardear la fábrica de la Vega y el cuartel de Pelayo.

También se ha sabido que dicho sujeto, que es un presidiario, fué apresado por las tropas.

Importantes detenciones

OVIEDO.—Ayer ha sido detenido en los montes de Las Caldas el vecino de dicho pueblo Rafael García Menéndez, el cual, durante los sucesos revolucionarios, se erigió en director del hospital, después de destituir al director verdadero, Sr. Carriazo, y además despidió del benéfico establecimiento a las Hermanas de la Caridad, a las que, por cierto, tuvo que volver a tomar a los dos o tres días. Este sujeto, mientras ejerció el

mando del hospital, se dedicó a apoderarse del dinero que llevaban los heridos que allí ingresaban.

También ha sido detenido el concejal del Ayuntamiento de Oviedo Laureano Prado Devida, alias «el Revesu», a quien, al parecer, se le acusa de haber participado en el incendio del palacio episcopal. Cuando se le detuvo estaba escondido en una carbonera.

Igualmente han sido detenidos, en Gijón, Jesús Iglesias, alias «el Careto», comprometido en los sucesos revolucionarios, y en Llamera, Manuel García García, Marcelino Arango y José Bango Martínez, alias «el Belchou». Estos individuos, durante los sucesos revolucionarios, se dedicaron a transportar armas para los sediciosos, y además participaron en la agresión a la Guardia civil en la madrugada del día 5, de la cual resultaron muertos dos guardias.

La labor de desarme continúa con resultado cada vez más satisfactorio, especialmente en la zona de Langreo, donde diariamente se recogen cien o doscientos fusiles.

Elección de vicario capitular

—El Cabildo Catedral eligió vicario capitular y economo de la Mitra al canónigo arcipreste D. José Cuesta

No es el que se creía

—A pesar de cuanto se ha dicho

El señor Alba da el trato debido a unos «curiosos,, extranjeros

El señor Madariaga habla de la indefensión de los Sindicatos Católicos

La sesión de ayer

MADRID, 14.—Comienza la sesión a las cuatro en punto de la tarde. Preside el Sr. Alba.

Se toma en consideración una propuesta del Sr. Aza, popular agrario, sobre concesión de pensiones vitalicias a las familias de las víctimas de la revolución en Asturias.

El Reglamento de la Cámara

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Reglamento de la Cámara, y se aprueba hasta el artículo 81.

Hay gran desanimación, y los escaños están poco concurridos.

Después de breves intervenciones, se suspende el debate.

El proyecto sobre tenencias de armas y explosivos

Prosigue la discusión del proyecto sobre tenencia de armas y explosivos. aprobándose el artículo nueve.

Los sucesos de Asturias

Continúa la interpelación sobre los sucesos de Asturias.

El Sr. Lamamié de Clairac, tradicionalista, pide una referencia de la entrevista de los comisionados extranjeros que han estado en el Parlamento con el presidente de la Cámara.

El Presidente de la Cámara da cuenta a las Cortes de haber recibido la visita de una Comisión extranjera, llegada a España para realizar una información sobre los sucesos de Asturias.

Yo—dijo el Sr. Alba.—les he hecho saber que ni como presidente de la Cámara ni como ciudadano les concedía derecho para realizar una investigación. (Muy bien). Las diferencias informativas que hayan podido apreciarse en nuestra Prensa no son mayores que las que hay, por ejemplo, entre el «The Times» y el «Daily Herald». (Ovación.)

El Sr. Gil Robles: hay que ponerlos en la frontera.

El Presidente de la Cámara termina diciendo que invitó a sus visitantes a que abandonaran el parlamento. (Ovación en casi toda la Cámara).

El Sr. Lamamié manifiesta que el Sr. Gil Robles se ha adelantado a lo que él iba a reclamar. Afirma que la venida de la comisión extranjera a España ha sido solicitada por un diputado socialista, y declara que el partido socialista no puede volver a la Cámara. Es necesario proceder a la desarticulación de las Casas del Pueblo, y después intentar una organización sindical autónoma y profesional.

aún continúa en el misterio la personalidad del sacerdote que fué quemado vivo por los rebeldes.

Se habían dado detalles que parecían coincidir con un sacerdote natural de Aller con residencia en Madrid, pero ha quedado desmentido, puesto que un hermano de dicho sacerdote ha recibido cartas de este notificándole su regreso a Madrid.

La actividad del diputado socialista Crescencio Bilbao

HUELVA.—Con relación a las actividades revolucionarias del diputado socialista Crescencio Bilbao, hoy fugitivo, la Benemerita de Zalamea la Real anunció al gobernador civil que dicho individuo estuvo en aquel pueblo el 11 de julio último, no habiéndosele visto después.

En aquella fecha pronunció un discurso, en el que dirigió duros ataques al Gobierno radical y a los Institutos armados, animando para la revolución, para que todos se echaran a la calle.

Aseguró que el movimiento revolucionario comenzaría inmediatamente en Cataluña, declarándose la huelga general en toda España.

INFORMACION DEL PARLAMENTO

sional. Censura al ministro de la Guerra por lo ocurrido en la fábrica de Oviedo, y dice que el director del aeródromo de León tuvo la culpa de que la Aviación actuase con retraso.

El ministro de la Guerra: Ese jefe está detenido.

El Sr. Lamamié dice que el señor Samper corre el toro amparado por sus compañeros.

El Sr. Samper afirma que ya se ha declarado responsable de la actuación de todo su Gobierno.

El Sr. Fuentes Pila: Sí, pero no se marcha.

El Sr. Samper: No me iré, si S. S. pone tanto empeño. (Rumores).

El Sr. Lamamié habla de abusos cometidos por los socialistas en Girona, y no se explica la fuga de Prieto más que teniendo en cuenta que hay personas mantenedoras del impunitismo. Los principales culpables de la revolución han sido los alcaldes socialistas.

El Sr. Samper declara que su Gobierno destituyó a todos los alcaldes socialistas.

El Sr. Fernández Ladreda: Eso es totalmente inexacto.

El Sr. Samper: El Sr. Fernández Ladreda falta a la verdad.

El Sr. Fernández Ladreda: Para decir eso tiene S. S. que salir del banco azul.

El Sr. Samper: S. S. no es el árbitro del banco azul. (Enorme abucheo).

El Sr. Lamamié dice que si el ministro de la Guerra llamó al general Franco para que le asesorase, debe dejarle la cartera.

El Sr. Madariaga afirma que la revolución ha sido organizada y ejecutada por el partido socialista. Acusa a todos los Gobiernos de su protección a las entidades socialistas y un desamparo a los Sindicatos católicos. Se constituyó en Asturias el Sindicato Minero, que había de sostenerse con un real por cada tonelada extraída de la mina. Al lado del Sindicato minero se constituyó el Sindicato católico, y el ministro de Trabajo de entonces quitó todos los derechos de representación oficial a la entidad católica. Y este Sindicato es el que en Moreda resistió a la revolución cuando fallaban todos los resortes del Estado. Declara que es preciso exigir responsabilidades a quienes obligan a los obreros a encuadrarse en las filas de la barbarie. Hace constar que los socialistas siguen cobrando del Estado, provincia y municipio más de cinco millones de pesetas. Ese dinero es de España y no debe servir para hacer otra revolución. Pide protección para los obreros.

El ministro de Trabajo dice que las leyes sociales se cumplen y pide que se demuestre un solo caso de coacción. Añade que no puede condenar sin pruebas a ningún funcionario.

El Sr. Fernández Ladreda manifiesta que el Sr. Samper no ha contestado a ninguna de las acusaciones que se le han dirigido.

El Sr. Samper reconoce que se ha conducido con dureza al replicar al Sr. Fernández Ladreda; pero ello se debe a la actuación de las camarillas. (Rumores. El Sr. Samper sale del salón, pero vuelve a requerimientos del Sr. Fuentes Pila.)

Este declara que no pertenece a una camarilla, sino a la Cámara, y pide respeto. Afirma que el Sr. Samper no cuenta con la confianza de la minoría de Renovación Española.

El presidente anuncia que mañana intervendrán diez oradores en el debate sobre Asturias.

Se lee un telegrama de la Diputación de Asturias agradeciendo el interés de la Cámara por aquella región, y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

AL MARGEN DE LA SESION

Los que han venido a meterse en camisas de once varas

—Poco antes de comenzar la sesión, estuvieron en el Congreso los comisionados extranjeros, que han venido a investigar lo ocurrido en España.

Se entrevistaron con el presidente de la Cámara, durante breves momentos y parece que le pidieron unas entradas para presenciar la sesión desde la tribuna, a lo que el presidente accedió.

Al salir del despacho del Sr. Alba, estuvieron conversando con la diputada socialista Matilde de la Torre, a quien dijeron que no permanecerían en el Parlamento, por lo que se ausentaron de éste, sin hacer uso de las tarjetas que habían pedido.

Parece que también mostraron deseos de hablar con el Sr. Gil Robles.

El jefe popular agrario, interrogado por los periodistas, dijo que, en efecto, acababan de pasarle tarjeta de

una Comisión de extranjeros franceses e ingleses y «creo, dijo, algún miembro de la Cámara de los Lores, comunista».

—Parece, continuó diciendo, que pretendían visitarme como pretendían hacerlo con algunos otros diputados y aun al presidente de la Cámara.

Este es de la misma opinión que yo y creo que les habrá contestado en forma adecuada.

Yo me he negado rotundamente a recibirles. Es más, no pienso ni saludarles, y creo que lo que el Gobierno debía hacer era ponerles inmediatamente en la frontera, como unos vulgares maleantes y que yayan a su país a investigar cosas, que seguramente habrá asuntos que investigar. España, afortunadamente, no es una Colonia de cipayos».

Estos elementos indeseables que se llaman investigadores extranjeros, en

(Continúa esta información en la 4.ª página)

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Una epistola

D. Angel Ossorio y Gallardo ha escrito una «Carta a unos socialistas» desde las páginas de «Agora». Y «La Libertad» recoge alborozada algunos párrafos de la misiva, dedicando al Sr. Ossorio un verdadero ramillete de elogios, flores y piropos.

Con señalar el título de la epistola, el nombre del comunicante, el diario que la publica y el periodiquito que la alaba nos parece que ya hemos hecho bastante para que la gente se dé cuenta de la calidad del asunto. Algo así como la filiación del gitano del cuento: Su padre asesino, su madre encubridora, su hijo borracho, su hermano en la cárcel y él montado en un burro robado.

Pero para que todos se percaten de la verdadera importancia del monumento epistolar del señor Ossorio transcribimos a continuación el párrafo más sabroso del documento:

«Es verdad—dice el hombre del gato dirigiéndose a los socialistas—que les sobra a ustedes razón para estar agraviados con la burguesía española, que, desconociendo la abnegada labor de ustedes en las Constituyentes (así, como suena, abnegada), se desentendió de combatir sus doctrinas, que son lo deleznable, y se dedicó a injuriarles desafortunadamente en sus personas, que son lo respetable. Es verdad asimismo que el Gobierno emprendió contra ustedes una insensata campaña de persecución, que inevitablemente había de exacerbarles.»

Se explica perfectamente el entusiasmo de «La Libertad» ante estas «nobles palabras» del «ilustre demócrata cristiano», que así le llama para asombro de ilustres, sorpresa de demócratas, estupefacción de cristianos y admiración de sus lectores. Los pobrecitos socialistas, agraviados, sacrificados y perseguidos, tienen razón para estar molestos e indignados. Y que no se hable de los enchufes que usufructuaron, de la anarquía que desencadenaron y de la ruina que produjeron. Todo eso no es nada ante las desaforadas injurias de que se hizo objeto a sus respetables personas.

«La Libertad» ha dado la señal. Que siga aplaudiendo el gallinero.

Método Ollendorf

En realidad hasta ahora no se habían puesto en claro las causas del movimiento revolucionario. Los socialistas, con Largo Caballero a la cabeza, no saben nada de nada, hasta el punto de no explicarse lo ocurrido; los izquierdistas no se preocupan de buscar los motivos, ya que para ellos los efectos no tienen más importancia que la que les han dado las derechas; y gentes que han estudiado a fondo los problemas sociales echan la culpa de lo ocurrido al malestar de los pobrecitos mineros que apenas si ganaban veinte o veinticinco pesetas diarias. Con todo esto la opinión tenía que estar desorientada.

Pero afortunadamente ha surgido un «águila» que ha puesto en claro la cosa. Angel Pestaña, el conocido sindicalista, afirma con toda formalidad que el levantamiento ha sido consecuencia... ¡de no haberse aprobado a tiempo y bien la Reforma agraria! Si la Reforma agraria se hubiera aprobado antes que la Constitución no había sucedido nada.

Dejémonos, pues, de quebraderos de cabeza. Por no haberse resuelto la cuestión agraria se ha sublevado los mineros. Y mientras tanto los campesinos permanecían impasibles. Y los rebeldes invadían los pueblos y arruinaban a los labriegos y destruían la economía rural y agotaban la ganadería.

¿Qué nos recuerda esta pintoresca explicación del movimiento revolucionario?... ¡Ah! Sí, el método Ollendorf.

«Les gusta a ustedes el campo! Pues vamos a matar unos cuantos curas; a unos cuantos ingenieros y guardias civiles y de asalto quememos unas cuantas iglesias; y centros de enseñanza; destruyamos unas cuantas casas con todo lo que en ellas haya; aligeremos el peso de unos cuantos bancos sacando de ellos unos milloncos; abramos una brecha destructora en las catedrales y juguemos la pólvora con propósitos de juer guesita sangrienta hasta que que demos saturados de auras campestres.

Y si nos llaman motes echemo la culpa de todo a los «imposibilitadores» de la Reforma agraria. ¿Tiene gracia la cosa? ¡Com que este Pestaña tiene mucha pupila!

EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Hay que limpiarle de masones

Todos los españoles deben saber ya cuál es el enemigo verdadero y más temible de España. ¡La masonería! ¡El judaísmo! Todo «lo otro» no es más que secuela de «esto».

Al leer la prensa derechista de estos días, y algunos de los discursos pronunciados en las Cortes, he visto que por «ahí» se señalaba por el «masonismo» y «judaísmo», para dar con el enemigo.

No hace muchos días publicó «El Debate» un editorial que se titulaba «La propaganda revolucionaria en la escuela». Buen artículo, certero... Ahí ahí le duele. El Ministerio de Instrucción Pública es una verdadera madriguera de masones. Desde allí irradian a toda la «Enseñanza Nacional» las disposiciones, inspiraciones... masonicas. De ello ha sido una prueba clara y manifiesta Asturias. ¡Pero hay «tantas Asturias» en España, por lo que a eso del Magisterio socialista-comunista-masónico se refiere! Lo que es que, «hasta ahora», no se ha presentado la ocasión propicia más que en Asturias... ¡Hay por esos pueblos cada maestrillo!... En fin, corramos un velo.

Lo eficaz es ir a aquella «madriguera»; a aquellas alturas del ministerio de Instrucción Pública, «donde

dejó montada toda la máquina en los organismos directivos el socialismo, a su paso por él». Aquel Consejo de cultura, aquellas inspecciones de primera y segunda enseñanza... Todo, todo hay que limpiarlo de masones.

Para obra tan urgente y necesaria y de tal volumen no vale el Sr. Villalobos. Dicho sea con todos los respetos; pero, no vale, ni... quiere hacerlo, porque, al igual que su jefe político, Sr. Alvarez, *está empapado de un espíritu liberal, tan!*... Debe dimitir Villalobos, y nombrarse a un ministro de... de esos que tengan bien puesto el corazón.

El ministerio de Instrucción Pública: he ahí donde radica uno de los focos más importantes de nuestros males.

El Sr. Lerroux, si quiere asegurar su vida presidencial, debe desprenderse del Sr. Villalobos, del Sr. Samper del Sr. Rocha, del Sr. Hidalgo... Debe hacer un viraje más franco y decidido *hacia la derecha*. Si no, su vida presidencial será corta...

Afortunadamente la opinión española pide hoy más de lo que hace Lerroux.

FILEMON

Los guardias civiles que lloraron

Habla «El Diario de Barcelona», correspondiente al 14 de octubre de 1934:

«Todavía hace dos semanas se podía ver en el cementerio de Barcelona, donde reposan los restos de Maciá, un mástil descomunal con una bandera gigantesca que ostentaba la estrella solitaria. Bandera de rebeldía, alzada para atestiguar que el separatismo catalán había conquistado por la audacia y por la insolencia lo que de ninguna manera, como después se ha visto, sabría ganarlo por sus propios medios. Junto al sepulcro de aquel hombre que fué sobre todo un enemigo de España, y al pie de aquella bandera de traición una pareja de la Benemérita daba guardia de honor. Difícilmente, buscando modo de ultraje, podía encontrarse uno más infamante, para hacerlo sentir a quienes eran dechado perfecto de lealtad y de amor a España. Por estas y otras no menores humillaciones, que eran cotidianas, pasaba la Guardia civil que prestaba servicio en Cataluña; manteniendo el orden en actos presididos por pistoles y felones, que desgobernaban aquella región; obedeciendo a hombres con historia penitencial que reclamaba la cárcel o la horca; y escuchando con frecuencia los discursos, llenos de odio y odio por España, del poseso Dencás, del histórico Gassol, del aventurero Badía, que alentaban a la Guerra y exhortaban al exterminio y pedían a las hordas que les escuchaban, que se armasen con hoces o con pistolas, para cumplir exactamente el plan de degüello proyectado.

«La Guardia civil, educada en la disciplina rígida e inmovible, lo aguantaba todo, lo soportaba todo, y resistía la afrenta, al pie de una bandera que no era la suya, ni que jamás podía serlo... En la noche del 6 de octubre la Guardia civil de Barcelona recibió la orden de reprimir la intención separatista. La orden procedía de Madrid, y había que cumplirla. Pero en la Comandancia de Barcelona, donde se había concentrado la fuerza, se desconocía la actitud que adoptaría el Ejército. ¡Lo verían a su lado, o por el contrario haría causa común con la Generalidad sublevada? ¡Terribles horas de angustia y de zozobra! ¿Tendría que luchar la Guardia civil contra la fuerza española? En este caso ya sabía el fin que la aguardaba.

«Como no era posible la comunicación telefónica, porque las líneas estaban intervenidas, intentaron por medio de la radio comunicar con la estación que tiene en Madrid el Instituto de guardias jóvenes. Una y otra vez lanzaron al espacio el grito

supremo ¡S. O. S.! No obtuvieron respuesta. Trataron entonces de comunicar con Valencia y también fué inútil. No se podía esperar más. La insurrección crecía, y pronto dominaría toda la ciudad. Había que salir.

Silenciosamente montaron en los camiones, y viviendo su propia agonía salieron a las Ramblas, con el propósito de llegar a los cuarteles. Al cruzar las Ramblas, en dirección contraria venían otros camiones con soldados. Los guardias prepararon los máusers. Pronto advirtieron que no había falta.

«Los soldados se detienen para prorrumper en alborozados vivas a España. El grito, que les identificaba. Los civiles no podían creerlo. ¡Viva España! ¡Aquel grito, en las Ramblas, en aquel momento! Soldados y guardias se abrazaron. ¡Viva España!, una y otra vez. Fué entonces cuando los guardias civiles, los hombres de valor legendario, que jamás han temblado ante la muerte, lloraron...

«Lloraron porque no tenían que luchar contra los soldados de España. Esa fué la única vez que han llorado los guardias civiles, cuyas lágrimas no han visto jamás los sicarios, ni los bandoleros, ni los criminales, ni las hordas de patibularios que han caído sobre ellos en estos días trágicos y rojos que acabamos de pasar. Guardias civiles de los pueblos de Castilla sublevados, que cada cuartel de ladrillo o adobe los transformaron con su valor en fortaleza inexpugnable acorazada con los aceros infusibles de un corazón entero. Guardias civiles de los puestos de Asturias, muertos después de disparar el último cartucho; martirizados en las emboscadas; indomables ante la tempestad de hierro y de fuego desatada por la revolución; que sufrieron inútil la resistencia, y sin embargo ni uno solo se rindió, ni abandonó su puesto... Guardias civiles de Madrid a quienes yo he visto serenos, magníficos, con una gallardía pocas veces más digna, enfilarse por las calles de Cuatro Caminos, calles de espanto, como aquellas sendas que hacia espeluznante la tragedia de Annual; acechados desde cada ventana, desde cada sótano, desde cada respiradero, desde cada azotea.

«Impasibles, erguidos sobre sus caballos, sin una vacilación, uno tras otro pistola en mano, conteniendo a los terroristas en sus madrigueras... Guardia Civil, pilar de España, primera trinchera de la Patria, odio central de la revolución. Guardia Civil, invencible en las llanuras de Castilla, en las vegas de Murcia, en las serranías andaluzas, en las montañas asturianas, que sucumbe cuando ha

agotado el último cartucho, y que llora en las Ramblas cuando sabe que tiene por aliado al Ejército Español... Joaquín Arraras. Madrid, octubre, 1934.»

«Después de leído el anterior artículo no puede uno menos que prorrumper en las siguientes exclamaciones. ¡Exacta pintura! ¡Así es la Guardia Civil! ¡Viva ese benemérito Instituto! ¡Viva España!

UN PATRIOTA.

BARATILLO AL DIA

Una hecatombe

—¿Pero usted se da cuenta, amigo D. Gundemaro de la hecatombe que se nos viene encima?

—¿Pues qué pasa? ¿Es que se decide D. Inda a volver a España?

—¡Los que van a volver son...

—¿Quiénes? Explíquese, D. Gundemaro que se me salta el píloro de susto.

—¡¡Una verdadera hecatombe!!

—Pero, D. Gundemaro, claréese, por las verrugas de Azaña. ¿Teme usted la vuelta de los Hunos?

—¡Quiá! La que temo es la de los otros.

—¿Y quiénes son esos otros?

—¡Los jesuitas!!

—¿Eh?

—Lo que usted oye.

—No puede ser. Ahora que se nos están abriendo de par en par las puertas de la cultura van a volver esos vapiros a cerrarlas otra vez? ¿Y la labor de D. Marcelino?

—Pueden más esos jesuitos que D. Marcelino y que todos los hombres cumbres que nos ha revelado la democracia. Como tienen tantas riquezas ¿sabe usted? las emplean en comprar periódicos para que alaben sus excelencias ante el mundo entero. El último número ilustrado del importantísimo periódico de La Habana «El Diario de la Marina» publica unos elogios a los Jesuitas que meten miedo a los que nos preocupamos del porvenir del mundo. Y los apoya en espléndidas fotografías del sapientísimo metereólogo que dirige el soberbio Observatorio que en la capital de la República cubana tienen los Padres de la Compañía de Jesús. Destaca el citado periódico los importantísimos y muy singulares servicios que los Jesuitas están prestando a todo América, especialmente a Cuba, Puerto Rico y Estados Unidos, aminorando con los anuncios de su Observatorio metereológico los perjudiciales efectos de los ciclones espantosos que tantos daños han causado en vidas y haciendas por las precauciones que adoptan los Estados ante las predicciones del Observatorio jesuitico. Mire usted; según ese periódico de La Habana a los Jesuitas se les quiere y defiende y ayuda en aquellas Repúblicas por su labor cultural y filantrópica, por sus virtudes y saber.

—¿Y usted teme...?

—Claro, temo que los cubanos nos hagan tragar otra vez a los jesuitas.

—Se me ocurre una idea.

—Dígalas usted.

—Eleva una protesta de la intelectualidad de España avalada con las resonantes firmas de Marcelino, Azaña, Largo, Cordero, Bruno...

—No siga usted. ¡Sorprendente! Y obligar a ese periódico a que rectifique esos conceptos denigrantes para las lumbreras de la ciencia ateneista española. ¡No faltaba más! Después del desgaste cerebral que nos ha costado convencer al mundo de la ignorancia jesuitica...

—Cierto. A ese periodiquito atrasado hay que darle una lección.

—Y además exigir al Gobierno Cubano que le someta a la previa censura de algún amigo nuestro que podemos mandar *pa allá*.

—¿No podríamos también recabar que se le impusiera una fuerte multa, como las de Casares, que podría muy bien destinarse a resarcir a las Casas del Pueblo de los perjuicios que se les irroga con la recogida de armas?

—Excelente idea. Vamos a convocar una asamblea para ultimar. Hay que cortar el paso a esos derrotismos jesuiticos.

—¡Claro! Pues si no, quedaríamos

agotado el último cartucho, y que llora en las Ramblas cuando sabe que tiene por aliado al Ejército Español... Joaquín Arraras. Madrid, octubre, 1934.»

«Después de leído el anterior artículo no puede uno menos que prorrumper en las siguientes exclamaciones. ¡Exacta pintura! ¡Así es la Guardia Civil! ¡Viva ese benemérito Instituto! ¡Viva España!

—¿Pero usted se da cuenta, amigo D. Gundemaro de la hecatombe que se nos viene encima?

—¿Pues qué pasa? ¿Es que se decide D. Inda a volver a España?

—¡Los que van a volver son...

—¿Quiénes? Explíquese, D. Gundemaro que se me salta el píloro de susto.

—¡¡Una verdadera hecatombe!!

—Pero, D. Gundemaro, claréese, por las verrugas de Azaña. ¿Teme usted la vuelta de los Hunos?

—¡Quiá! La que temo es la de los otros.

—¿Y quiénes son esos otros?

—¡Los jesuitas!!

—¿Eh?

—Lo que usted oye.

—No puede ser. Ahora que se nos están abriendo de par en par las puertas de la cultura van a volver esos vapiros a cerrarlas otra vez? ¿Y la labor de D. Marcelino?

—Pueden más esos jesuitos que D. Marcelino y que todos los hombres cumbres que nos ha revelado la democracia. Como tienen tantas riquezas ¿sabe usted? las emplean en comprar periódicos para que alaben sus excelencias ante el mundo entero. El último número ilustrado del importantísimo periódico de La Habana «El Diario de la Marina» publica unos elogios a los Jesuitas que meten miedo a los que nos preocupamos del porvenir del mundo. Y los apoya en espléndidas fotografías del sapientísimo metereólogo que dirige el soberbio Observatorio que en la capital de la República cubana tienen los Padres de la Compañía de Jesús. Destaca el citado periódico los importantísimos y muy singulares servicios que los Jesuitas están prestando a todo América, especialmente a Cuba, Puerto Rico y Estados Unidos, aminorando con los anuncios de su Observatorio metereológico los perjudiciales efectos de los ciclones espantosos que tantos daños han causado en vidas y haciendas por las precauciones que adoptan los Estados ante las predicciones del Observatorio jesuitico. Mire usted; según ese periódico de La Habana a los Jesuitas se les quiere y defiende y ayuda en aquellas Repúblicas por su labor cultural y filantrópica, por sus virtudes y saber.

—¿Y usted teme...?

—Claro, temo que los cubanos nos hagan tragar otra vez a los jesuitas.

—Se me ocurre una idea.

—Dígalas usted.

—Eleva una protesta de la intelectualidad de España avalada con las resonantes firmas de Marcelino, Azaña, Largo, Cordero, Bruno...

—No siga usted. ¡Sorprendente! Y obligar a ese periódico a que rectifique esos conceptos denigrantes para las lumbreras de la ciencia ateneista española. ¡No faltaba más! Después del desgaste cerebral que nos ha costado convencer al mundo de la ignorancia jesuitica...

—Cierto. A ese periodiquito atrasado hay que darle una lección.

—Y además exigir al Gobierno Cubano que le someta a la previa censura de algún amigo nuestro que podemos mandar *pa allá*.

—¿No podríamos también recabar que se le impusiera una fuerte multa, como las de Casares, que podría muy bien destinarse a resarcir a las Casas del Pueblo de los perjuicios que se les irroga con la recogida de armas?

—Excelente idea. Vamos a convocar una asamblea para ultimar. Hay que cortar el paso a esos derrotismos jesuiticos.

—¡Claro! Pues si no, quedaríamos

lucidos ante el mundo europeizado o intelectualizado.

Democracia a todo pasto

Un periódico de Barcelona denuncia las francachelas de la Esquerra y dice que el Patronato de la Universidad de Barcelona se había convertido en covachuela para colocar paniaguados. Legiones de mecanógrafas y escribientes, profesores titulares y agregados se agazapaban en los favores del Patronato, en los cuales se invertían mensualmente, según datos oficiales, ochenta mil pesetas.

¡Pero, señor, que todo ha de extrañar!

Pero, ¿para qué servirían los «nuevos modos»?

Toda alegría estaba justificada con los avances trituradores del genio nubiloso laico-azañesco.

San Francisco y «Tristezas»

En Bolullas ha acordado el Ayuntamiento cambiar los nombres de las calles de Besteiro, Prieto y Fernando de los Ríos por las de Lerroux, Luis Benjumea y San Francisco, respectivamente.

¿Fernández de los Ríos por San Francisco?

A lo mejor es que ha aparecido por allí el excébre «Tristezas» con sayal de penitencia predicando las bienaventuranzas al proletariado.

El Sr. Gil Robles se niega a recibir cierta Comisión de extranjeros

El Sr. Gil Robles visitó al presidente de la Cámara en el despacho de éste, y a la terminación de la conferencia dijo a los periodistas que le interesaba hacer constar que acababan de pasarle recado de que deseaba verle una Comisión de extranjeros, compuesta de franceses e ingleses, incluso un miembro de la Cámara de los Lores, comunista, que viene a España con ánimo de aclarar los sucesos revolucionarios.

El Sr. Gil Robles, contrariado, manifestó que había contestado que él ni lo recibía ni siquiera los saludaba y que su opinión era que el Gobierno no debía ponerlos inmediatamente en la frontera, porque donde tenían muchas cosas que investigar es en sus países, ya que nuestra nación no es una colonia de cipayos.

Gil Robles, ajeno a pleitos

En el despacho de ministros de la Cámara conferenciaron con el señor Lerroux los señores Cambó, Ventosa y Martínez de Velasco, y los ministros de Estado, Guerra, Justicia y Gobernación, y el Sr. Gil Robles.

Al salir éste dijo a los periodistas que la conferencia sostenida con el Sr. Lerroux carecía de importancia política. Hemos cambiado impresiones sobre diversos asuntos y hemos tratado sobre las leyes municipal y provincial, que se hallan pendientes de aprobación en el Parlamento.

Refiriéndose a otras conferencias que había celebrado con diversas personalidades, el Sr. Gil Robles manifestó que no tenían interés. Únicamente se referían a la marcha de los trabajos parlamentarios.

Un periodista le dijo que se afirma que al final de esta semana, y teniendo en cuenta que el jueves se hallará ya en Madrid el Presidente de la República, se producirán los acontecimientos políticos de que se viene hablando.

—Pues cuando lo dicen, contestó el Sr. Gil Robles, hay que pensar que así será, pero yo puedo asegurárselos que soy ajeno a esos pleitos.

Otro informador le preguntó sobre la ley de Prensa, y contestó:

—Eso al ministro de Comunicaciones. De mí sé decir que no tengo la menor versión sobre el problema; de eso sé mucho menos que ustedes.

Los proyectos del Dr. Albiñana

VALENCIA.—Ha llegado el diputado por Burgos Dr. Albiñana para fundar una entidad económica que deberá establecerse en Burgos para intensificar el consumo de arroz y na-

A Maximiano Albarrán

La turba fratricida lanzóse impetuosa y el silbo de las balas rasgó el firmamento su inmenso velo azul. Vibró el cañon cruento y horrible lucha fiera trabóse en guerra odiosa. Temblaron las ciudades de mi Patria gloriosa y España conturbada lanzó triste lamento que oyeron sus soldados, y raudos como el viento corrieron a salvarla de su lucha horrorosa. Cayeron los soldados, caiste tú, Albarrán, cual mueren los valientes, esclavos del honor, como acabó Pelayo, como murió Roldán. Caiste de tu Patria en aras del amor, cual mueren los cachorros del Ibero león, cual mueren los valientes, esclavos del honor.

NOMAR.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 16. Viernes.—Santa Gertrudis, vg. Santos Fidencio, Edmundo y Eucherio, obs; Ot. ar. ab; Marcos Valerio, E. c. d. o. Marcelo y Eustaquio, mrs. La misa y oficio divino son de Santa Gertrudis, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Juan de la Cruz

La Santa. Continúa la novena al Místico Doctor San Juan de la Cruz. Todos los días, a las cinco y media de la tarde, reza do el santo rosario, se hará el ejercicio de la novena y se cantarán himnos y g. zos en honor del Santo.

Hasta nuevo aviso la Salve de los Sábados será a las cinco y media.

El Estado corporativo

(De nuestro servicio especial)

ROMA.—Italia entra en una nueva fase de su vida política. El parlamentarismo se ha agotado en este país, como se está agotando en otras naciones. Se muere el sistema porque le falta vigor y fortaleza, porque su fracaso es bien patente, porque en todas partes no ha servido sino de remora para el cumplimiento de los fines del Estado.

El fascismo se ha empeñado aquí en hacer polvo el sistema liberal del siglo XIX, por inservible y malo, y Mussolini, revolucionario como el que más, ha transformado todo el Derecho político.

La Asamblea de las Corporaciones se ha reunido, y se estima que ella ha de encontrar soluciones a todos o a la mayor parte de los problemas nacionales.

En la Asamblea ha dirigido el Duce su palabra a los asambleístas, y ha dicho cosas que, seguramente, han de ser objeto de muchas discusiones y controversias entre los versados en Derecho político y social, porque ofrece a la meditación muchos asuntos que, al parecer, son de gran complejidad, y no de tan clara solución.

El mismo Mussolini ha dicho que al ponerse la gran máquina del Estado corporativo en movimiento, se da cuenta del estado caótico en que hoy se encuentran los países europeos, y aun los del mundo entero, que sufren el desorden político, económico y moral.

Una de las afirmaciones del Duce es la de que el arreglo de las cuestiones latentes no pertenece a la economía, sino a la política, de la que la economía es un elemento y una fuerza. La política, sostiene, es siempre una voluntad, una organización y un método.

El primer ministro del Gobierno italiano tiene plena seguridad, según sus manifestaciones, de que el régimen de Corporaciones ha de ser eficazísimo en estos tiempos de confusión universal, de fuerte tensión política y de desconcierto entre las fuerzas productoras de los pueblos.

Mussolini ha sido siempre optimista, pero no se ha dejado guiar en alas de la fantasía y de los arrebatos. Es un hombre que pesa y mide bien lo que lleva en su cerebro; y no se ha aventurado nunca a emitir sus pensamientos sin meditarlos bien. Por eso, el pueblo italiano que ha visto en él tantos hechos de un gran estadista, ya no lo discute, como lo discutía al principio de su triunfo, y tiene fe en sus ideales, creyendo que Mussolini es el hombre único capaz de salvar a esta sociedad que, fuera de Italia, se encuentra en período tan lamentable de su historia.

Debaço Arnalza.

LA FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez



Un fuerte apoyo

para suministrar a las madres vigor, energías y nutrición perfecta durante la lactancia de sus hijos si quiere

re transmitirles una alimentación rica en cal, en hierro y fósforo, con vistas a un desarrollo normal, es el que proporciona el famoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina por su dosificación científica y racional y es el reconstituyente cuyo uso es eficaz en todas las épocas del año. Pídale Vd. el frasco de origen. No se vende a granel.

Curará Vd. su estreñimiento. Evitará desarreglos biliosos con LAXANTE SALUD. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

CANAS desaparecen inmediatamente

sin el empleo de mixturas ni tintes MAS O MENOS PELIGROSOS. Algo nuevo, rejuvenece el cabello evitando su caída. Gratis la fórmula, secreto para su preparación. Apartado 10.009 MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PSETAS

Manufactura de
herramientas de corte

CASA CENTRAL
SEGOVIA

Herramientas que fabricamos
y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitarse y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilarse.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,



Comprent herramientas
MARCA
ARIAS
Las mejores que se
conocen en todo
Castilla

Vaciadores

SUCURSAL EN

AVILA

Plaza Zurraquín, 8,
LOS VIERNES
Y SABADOS

Especialidad en vaciado y
afilado de herramientas de
Barberos, Peluqueros y Es-
quiladores y toda clase de
herramientas cortantes.

Hoces y Guadañas, Tijeras para esquilado es

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS

BALNEARIO DE LEDESMA
(SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Solicite informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.



HERNIAS

Se consigue absoluta con
anulación de todo peligro y
molestia lográndose a la cura-
ción radical en muchos casos.

COSMETICA
(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y salvista. Cura; sión de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro de enseñanza médica y dirigida por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Instituto de Ortopedia y
Cosmética
Augusto Figueroa, 8
MADRID

Director: **J. CAMPOS**
MEDICO-ORTOPEDICO

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bally-Ballibero - Mayo)

Orden del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PSETAS
(tramos de portes en toda España)

¿SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuncios Bally-Ballibero y Círculo Revistas, S.A.
Enrique Brugada, 28 y 29 - BARCELONA

COMPRAD UNICAMENTE



Productos Químicos Hispano Libsynski
BADALONA

A'GENDAS
"Bally-Ballibero"
1934

AGENDA DE BURETE Y DIETARIO (200 pág.)

Con una plana de memoria... 1,25
Con una plana de memoria... 1,50
Con una plana de memoria... 1,75
Con una plana de memoria... 2,00

AGENDA DE LA CUENCA ESPAÑA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTABRIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CATALUÑA (200 pág.)

AGENDA DE LA GALICIA (200 pág.)

AGENDA DE LA LEONÉS (200 pág.)

AGENDA DE LA NAVARRA (200 pág.)

AGENDA DE LA VASCOA (200 pág.)

BLOC CALENDARIO

AGENDA DE LA MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CASTILLA (200 pág.)

AGENDA DE LA ARAGON (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE BARCELONA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE VALENCIA (200 pág.)

AGENDA DE LA CANTON DE MADRID (200 pág.)



No DEJE QUE SUS
MANOS ENVEJEZCAN

Elizabeth Arden sabe tal vez mejor que nadie, que unas manos estropeadas por el trabajo o el descuido, pueden convertirse, con un poco de cuidado, en las manos suaves y delicadas de que nos hablan los poetas. Para devolver a las manos su juventud y belleza Elizabeth Arden ha descubierto productos especiales, los cuales se encuentran a la venta en

PERFUMERIA
JOAQUIN DELGADO
CALLE SAN MILLAN, 2
AVILA
**ELIZABETH
ARDEN**

Instalaciones y reparaciones
eléctricas
Proyectos y presupuestos
gratis

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI". Se vende en todas las farmacias de AVILA

Tres meses gratis
Octubre Noviembre
Diciembre

Puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 pág.; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable.

Precio de suscripción
Año, 25 ptas; semestre, 13 ptas; trimestre, 7 ptas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

D.
Suscriptor de «El Diario de Avila».
Domiciliado en
Provincia de
Calle
desea recibir un número de muestra.
Desea suscribirse para 1935 y envía 25 ptas, por Giro postal

Raay

Mayor, 4, Madrid.
Piezas de recambio y accesorios para automóvil. Especialidad en Ford. Bicycletas a plazos. Aparatos de radio.

Tip. y Enc. de Senén Martín-AVILA

"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de
estómago
dicen así del
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Santander el

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre.
Vapor «ORBITA» 9 de diciembre.

Admiten pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.
SANTANDER

NUEVO INVENTO
PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tira V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tinte, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motivo una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quitale la escusa si admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

- Droguería P. Antero
- Droguería Sancho
- Droguería R. Moyano
- Droguería F. Lobo
- Perfumería Vinda Brevers
- Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.-Madrid
Agente general: F. MACHERO.-Madrid. Apartado 12025

AVILA AL DIA

El funeral de la Cooperativa en sufragio del comandante Albarrán

Esta mañana ha tenido lugar en la iglesia de San Vicente un solemne funeral organizado por la Cooperativa Cívico-Militar en sufragio del alma del que fué presidente de aquella entidad, D. Maximiano Albarrán.

Bajo la cúpula se había instalado severo túmulo rodeado de blandones y adornado con paños y almohadones de terciopelo negro con galones de tisú blanco, destacando un crucifijo de plata.

Ocuparon la presidencia el hermano del finado D. Constantino Albarrán, a quien acompañaban el presidente de la Cooperativa D. Herculano Velayos, vicepresidente D. Angel Esteban Matilla, y chantre de la Catedral D. Pedro Ruiz Sáez.

Los bancos del templo estaban ocupados por los íntimos amigos del finado D. Juan Chagüaceda, D. Benjamín Caro, D. Cesáreo Maroto, miembros de la junta de la Cooperativa, socios de la misma y numeroso público.

Junto al túmulo se situaron las señoras Isabel y Victoria Albarrán, acompañadas de no pocas señoras y señoritas.

A la hora señalada dió principio la misa, que celebró el coadjutor de la citada iglesia, D. Emilio López Sánchez, asistido por D. Eusebio Domínguez y D. Aniceto Berrón, siendo cantada por elementos de la capilla de la Catedral dirigidos por el maestro Aguilera.

Terminada la misa se cantó un solemne responso.

Varios jóvenes, pertenecientes a Falange Española, nos han visitado para manifestarnos que ellos alternaron en la conducción del cadáver del comandante Albarrán con los de Acción Popular y sargentos alumnos del colegio preparatorio militar, siendo varios de ellos los que con algunos alumnos de citado colegio tuvieron el féretro mientras se cantó el responso en San Vicente.

Con mucho gusto accedemos a lo solicitado, haciendo constar lo que estos jóvenes interesan.

Como murió el malogrado comandante

De labios autorizados hemos oído el relato de la muerte del valeroso comandante Albarrán que ocurrió en la forma siguiente:

Las tropas que mandaba López Ochoa estaban a las puertas de Oviedo, acosadas por un lado por las bandas revolucionarias, y por otro por las del cuartel de Pelayo.

El general en jefe encomendó al comandante Albarrán la difícil misión de acercarse al cuartel para que cesase el fuego, pero no obstante el arrojo y valentía de nuestro paisano no le fué posible cumplir el encargo.

Ya de regreso encontró en una cuneta a un soldado herido gravísimamente y junto a él abandonada una ametralladora. Mandó evacuar a aquel herido, y él se dispuso a hacer funcionar aquel aparato mortífero hasta que una bala revolucionaria le hirió en el pecho.

El general López Ochoa ordenó que se le trasladase a un hospital y cuando iba en la ambulancia se hizo contra esta una descarga cerrada, recibiendo el comandante Albarrán dos balazos en la cabeza que le ocasionaron la muerte.

Esto es lo que hemos oído de labios autorizados.

NECESITASE médico. Razón señor Juez de Viñegra de Moraña (Ávila).

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que el próximo día 7 de diciembre se celebrará la subasta para las obras de ampliación de los depósitos de agua de Becerril, situados en las Hervencias, siendo el tipo de subasta el de 99.393,67 pesetas, invirtiéndose en estas obras las 50.000 pesetas concedidas por el Estado para este fin.

SUSCRIPCION PATRIOTICA

Banco de España.—Juzgado municipal de Lastra del Cano, 9,50 pesetas; idem Losar del Barco, 6 idem; idem Medinilla, 10 idem; idem Nava del Barco, 15 idem; idem Navalanguilla, 10 idem; idem Navatejares, 25 idem; idem San Bartolomé de Béjar, 15 idem; idem Santa María de los Caballeros, 10 idem; idem Santa Lucía de la Sierra, 10 idem; idem Solana de Béjar, 12 idem; idem Tremedal, 7 idem; idem Tormellas, 10 idem; idem Umbrías, 15 idem; idem Neila de San Miguel, 10 idem; Ayuntamiento de Burgohondo, 187 idem; idem Casasola, 25 idem; idem Rionfrío, 5 idem; idem Mediana del Boltoy, 25 idem; idem Navaescorial, 20 idem; idem Navaquesada, 10 idem; idem Navalacruz, 25 idem; idem Rasueros, 144,75 idem; idem Navalunga, 100 idem; idem Losar, 15 idem; idem Sigeres, 15 idem; idem Blasco Sancho, 25 idem; id. Becedas, 141,75 idem; idem Palacios de Goda 333,50 idem; idem Aliseda de Tormes, 20 idem; idem Martínez, 25 idem; idem Candeleda, 161,20 idem; Asociación oficial Veterinarios de Avila, 250 idem; Habilitado Catastro Rústica, 24,30 idem; Director Instituto Nacional de segunda enseñanza, 249,75 idem; Santiago Diego Otero, 100 idem; Casino Abulense, 100 idem.

Cámara de Comercio.—Suma anterior 7.850 pesetas; señora Viuda del Dr. Gutiérrez, 50 idem; don Ciriaco García (Funeraria), 25 idem; señora Viuda de Nicolás Fernández, 5 idem; don José Herrere González, 25 idem; señor Hijo de Alberto Gutiérrez, 10 idem; don Alfredo Ferrer, 5 idem; don Agustín Casimiro, 2 idem; don Ignacio Jiménez García, 20 idem; don Balbino Sancho, 5 idem; don Julio García, 5 idem; don José Mollar Ferruz, 10 idem; Suma 7.972 idem.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Milagros Mayorga que presentaba quemaduras en la región glútea que se produjo al caerse en el brasero de su domicilio.

SE VENDE camioneta de cuatro cilindros «Chevrolet». Razón «Garage España».

Aumento de Guardia civil

Para reforzar los puestos de esta provincia se han aumentado las fuerzas de la Guardia civil de la Comandancia de Avila en 71 hombres.

El precio del pan

A propuesta de la Sección Provincial de Economía ha fijado el señor gobernador civil para el presente mes de Noviembre los mismos precios de harina y pan que rigieron en el pasado octubre.

Traspaso, por no poder atenderla su dueño, tienda de Ultramarinos, sita en Cuesta de Gracia, 19.

Para tratar, en el mismo establecimiento.

Robo en un Ayuntamiento

La pasada noche se ha cometido un robo en el Ayuntamiento de Santo Domingo de las Posadas. Los ladrones se han apoderado de la caja de caudales y documentos, dejando abiertas las puertas de la Casa Consistorial.

La Guardia civil realiza gestiones para descubrir a los autores del hecho, y parece que se ha dado con la pista de estos.

Arboles frutales

De todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Diríjase a D. Emilio Sánchez GRAN HOTEL.—AVILA

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme. Asland y Cangrejo Castelar 3 Teléfono n.º 45

Ecos de sociedad

Enfermos

Se encuentra enfermo el comerciante de esta plaza y buen amigo nuestro D. José Sánchez Díaz.

—También lo está la señorita Eugenia Hernández.

Necrológica

El día 12, en Blasconuño de Matcabras, ha entregado su alma a Dios, confortada con todos los auxilios espirituales y bendición de Su Santidad, doña Irene Gutiérrez Garzón, señora grandemente apreciada por sus muchas virtudes que practicó como una verdadera cristiana. Su celo por todas las cosas del culto divino era extraordinario, practicando verdaderamente el apostolado de la Acción Católica pues de todo se valía para llevar a todos a Jesucristo y ayudar en su labor al sacerdote. Su amor ardiente a la Eucaristía eragrandísimo pasándose horas y horas en su presencia y recibiendo al Señor en la Comunión con la mayor frecuencia que podía; era el guardián del sagrario cuya lámpara corría a su cargo el alimento; su caridad para con los pobres era proverbial, jamás se acercó uno a su puerta que no fuese socorrido; «dad a los pobres, decía a sus familiares, y Dios os dará a vosotros», por eso hoy los pobres lloran la muerte de la que llamaban su madre; su paciencia en los sufrimientos fué admirable, pues tres años ha estado en la cama presa de terrible dolencia y privada además de la vista, sin que se la haya oído una queja, adorando siempre las disposiciones de la Providencia.

Con esta piedad de toda su vida es con la que ha muerto ya que hasta que entregó su espíritu a Dios no soltó de sus manos el Crucifijo y el rosario; y cuando ella ya no podía rezar instaba a los presentes lo hiciesen por ella.

Por eso Blasconuño llora hoy su muerte y ha visto llenarse sus calles de forasteros que han venido a tributar un último homenaje a su hija predilecta.

Nuestro más sentido pésame a su hija, familia y al pueblo entero de Blasconuño, que tal bienhechora ha perdido.

Viajeros

Han salido para Madrid el ex-diputado a Cortes D. Francisco González Rojas, y la señora viuda de Sanz Crespe, y para Badajoz D. Dionisio Salvados.

Los lobos

Por el señor gobernador civil se ha concedido autorización a los alcaldes de El Barraco, Santa Cruz de Pinares y Herradón, para que por medio de batidas procedan al exterminio de los lobos que merodean por aquellos terrenos con grave riesgo para el ganado.

Carnicería y Salchichería SATURNINO LUENGO

Unica casa que tiene la especialidad en salchichas y embutidos

La comisión de suplicatorios

En el exprés de Gijón anoche pasó por Avila con dirección a Asturias la comisión de suplicatorios presidida por el diputado de nuestra provincia D. Nicasio Velayos, que va a Oviedo con el fin de tomar declaración al diputado socialista Teodomiro Menéndez que, como es sabido, se halla detenido.

Indiscreciones ministeriales

MADRID.—Un ministro ha dicho que el jefe del Gobierno ha vuelto a reiterar a los consejeros la necesidad de guardar absoluta reserva sobre las decisiones de los Consejos que hayan de ser sometidas a la firma del Presidente de la República.

El Sr. Lerroux se ha lamentado ya de esta desconsideración para el jefe del Estado, de anticipar noticias a la Prensa sobre acuerdos que no han sido todavía conocidos por éste.

La ley de Prensa

MADRID.—La Comisión Jurídica Asesora ha sido encargada de redactar un anteproyecto, en el que se recoja el mayor número posible de aspectos que tiene la difusión de noticias por medio de la imprenta, así como las medidas encaminadas a evitar la transgresión de las leyes con garantía para los ciudadanos, expuestos a ser víctimas de errores funestos o de campañas animadas por la insidia o la calumnia.

Este anteproyecto será elevado al ministro de la Gobernación, quien, como es lógico, y de acuerdo con el Consejo de Ministros, hará las modificaciones oportunas antes de llevarlo al articulado del proyecto de ley que será sometido a las Cortes.

Parece que esta tramitación no satisface a algunos ministros, que desean una aprobación rápida de la ley de Prensa, a fin de que el nuevo texto tuviera vigencia tan pronto como se levantara la censura.

EL PARLAMENTO

(Viene de la 1.ª página)

tre los cuales figura una joven tocada con un gorro al estilo ruso, estuvieron por pasillos y salones de conferencias, acompañados de una diputada socialista.

Unos decían que se trataba de Matilde de la Torre, pero el Sr. Fuentes Pila, que vió al grupo, decía que era la señora de Martínez Sierra.

Interesante proposición

—Ayer tarde fué presentada a la mesa de la Cámara la siguiente proposición incidental:

«Los diputados que suscriben, tienen el honor de proponer a la Cámara la siguiente proposición incidental: «Las Cortes, en vista de los hechos puestos de relieve en el debate promovido por la interpelación explanada por el señor Fernández Ladreda, acuerdan:

Primero.—Declarar la incompatibilidad moral de la Cámara con los diputados que hayan tenido parte, por acción o inducción, en el movimiento revolucionario.

Segundo.—Encarecer al Gobierno la necesidad de que, con la máxima energía, se proceda a una investigación a fondo de las cuentas y actividades de los diversos organismos sindicales, procediendo a la inmediata disolución de todos aquéllos que hayan tenido alguna participación directa o indirecta en el movimiento subversivo.

Tercero.—Proceder a la inmediata incautación de los fondos de los sindicatos y asociaciones que sean disueltos, aplicándoles a la reconstrucción de las regiones devastadas por el movimiento».

Firman esta proposición, en primer lugar, el señor Gil Robles y varios diputados de la CEDA y los radicales señores Rey Mora, Pérez Rozas y otros.

La defenderá el señor Gil Robles. No se sabe el momento en que será discutida, pero es posible que sea hoy.

Buscando a los inductores

Decían ayer algunos diputados que se proponen seguir la pista a los inductores de la visita de los extranjeros.

Es posible que uno de los motivos de esa pretendida inspección radique en algo amañado que se envió al extranjero para producir el efecto que se apetecía.

Si esto es así, y se comprueba la falsificación—se está en caminos de conseguirlo—se exigirán las oportunas responsabilidades y varios diputados no cejarán en su empeño hasta conseguir el castigo de los suplantes.

El comandante Doval, en la Cámara

Ayer tarde estuvo en la Cámara el

VISADO POR LA CENSURA

No se molestará a la "Comisión inglesa,, mientras "actúe correctamente,,

El señor Alarcón en Barcelona para tomar declaración a Azaña y Nicolau d'Olwer

Consejo de ministros

MADRID 15, 4'30 tarde.—Desde las diez y media de la mañana hasta la una de la tarde duró el Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del jefe del Estado. Los primeros en salir fueron los señores Hidalgo y Aizpún que se limitaron a manifestar que la reunión se había dedicado a estudiar la cuestión internacional. A preguntas de los informadores contestó el Sr. Hidalgo que no creía que hubiera derivaciones políticas.

Poco después salió el Sr. Lerroux con el Sr. Rocha y demás ministros y confirmó que la mayor parte del tiempo se habían ocupado de asuntos internacionales, habiendo sometido a la firma del presidente de la República muchos proyectos de ley.

Un periodista le preguntó si se había tomado algún acuerdo contra la Comisión inglesa que ha venido en plan de investigación, contestando el Sr. Lerroux que mientras actúe co-

rectamente no se la molestará, pero que si se extralimita se la pondrá en la frontera. También dijo que todavía no se ha designado sustituto para el Gobernador de Vizcaya, que como se sabe ha sido nombrado Gobernador general de Asturias.

En la nota oficiosa se da cuenta entre otros de los siguientes asuntos:

De Gobernación expedientes de separación para los Ayuntamientos de Madrid y Valencia. De Instrucción nombrando a un arquitecto delegado para la reconstrucción de los edificios escolares de Asturias. De Obras diversos proyectos de carreteras.

Reuniones parlamentarias

En el Congreso se reunió la Comisión de Marina examinando la propuesta del traspaso al ministerio de Industria de la Subsecretaría de la Marina civil, y acordando dirigirse al presidente de la Cámara para que adopte las medidas pertinentes en relación con este caso.

También examinó el proyecto de comunicaciones marítimas acordando que se nombre para estudiarle una comisión integrada por representantes de todas las fracciones de la Cámara.

La Comisión de las Semanas Sociales

—La Comisión Permanente de las Semanas Sociales de España ha hecho pública una nota en la que hace presente su reconocimiento a la prensa de toda España por la atención prestada a la Semana Social últimamente celebrada en Zaragoza.

Donativos

—El director general de Industria ha recibido a la junta directiva del colegio de agentes de la propiedad industrial que le hizo entrega de mil pesetas para la suscripción para la suscripción para la fuerza.

—El Sr. Samper ha recibido 2.900 pesetas que le envía el cónsul de España en Ginebra como donativo de un español llamado Manuel Vestemati, que reside en Lausana.

Noticiario de Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana ha llegado en automóvil el juez especial del alijo de armas, Sr. Alarcón, que viene a tomar declaraciones a Azaña y a otros complicados en el asunto. Hoy declarará Azaña y después lo hará Nicolau d'Olwer.

—Han sido puestos en libertad seis concejales de Berga a los que se había detenido con motivo de los pasados sucesos.

—Un matrimonio barcelonés se ha presentado en el Gobierno civil para manifestar que proharían con gusto alguna huérfana de la revolución.

—Ha comenzado la vista de la causa contra Nicolás Palomero acusado de haber colocado una bomba de once kilos en el Café Español el año 1933. El acusado negó haber participado en el hecho. La causa ha quedado vista para sentencia.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

MARTES DE 12 A 2
Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

El secretario del jefe superior de policía muerto por un automóvil

MADRID.—Esta madrugada, minutos después de la una, salió del Cine Pardiñas el secretario particular del jefe superior de policía de Madrid, D. Eduardo Caro Valero, y se dispuso a atravesar la calle para tomar un tranvía.

En aquel momento, el automóvil que conducía el doctor D. Juan de la Torre y la Torre alcanzó al Sr. Caro, dándole tan fuerte golpe con una de las aletas, que le arrojó contra el encañado de la acera.

D. Eduardo Caro Valero fué recogido por algunos transeúntes y por el propio dueño del automóvil causante de la desgracia, Sr. De la Torre, y trasladado a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde los médicos no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción.

Presentaba una extensa herida en la cabeza, que se produjo al caer al suelo.

D. Eduardo Caro Valero, que era natural de Mula, tenía treinta y cuatro años, y vivía en la Costanilla de los Angeles, número 10.

El doctor Sr. De la Torre ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

comandante, Sr. Doval, quien confirió en el despacho de ministros con el de la Guerra.

El Sr. Hidalgo, interrogado por los periodistas, dijo que el Sr. Doval había ido a despedirse, pues salía inmediatamente para Oviedo.